



Dražovice



Starostka: **Miloslava Svobodová**

Počet obyvatel: **955**

Počet domů: **337**

Nadmořská výška: **247 m n. m.**

První písemná zmínka: **1131**

Okres: **Vyškov**

Kraj: **Jihomoravský**

Web: **drazovice.cz**



Obec

První člověk se podle nálezů na území Dražovic objevuje v pozdní době kamenné, prvním středověkým obyvatelům mohl být Dražej. První písemná zmínka pochází z počátku 12. století, ve středověku procházela přes Dražovice obchodní cesta, která vedla z Vídně do Polska. Obyvatelé se živilí převážně zemědělstvím. V roce 1897 byl založen Sbor dobrovolných hasičů, v roce 1919 místní Sokol, v obci také působí Myslivecké sdružení a Rybářský spolek.

Kořenová čistička

Technická infrastruktura obce Dražovice je svým způsobem výjimečná. V roce 1995 zde byl jako v jedné z prvních obcí zaveden zemní plyn, v roce 2000 byla do pro-



vozu uvedena kořenová čistička odpadních vod, kterou obec vlastní a provozuje. Na rozdíl od klasické čističky zde není třeba budovat oddělenou kanalizaci, splašky jsou z



odváděny kanalizací jednotnou. Podle starostky obce paní Miloslavy Svobodové to byl velmi hospodárný krok obce. Další úsporou je skutečnost, že k provozu na energii nezávislé kořenové čističky není potřeba budovat technologické strojní zázemí a přívody elektrické energie. Čistička je



vskutku ekologická, v krajině nepůsobí rušivě, její provoz je zcela automatický a nehlukný. Princip čištění je mechanicko-biologický. Odpadní voda je přiváděna přes štěrbínovou usazovací nádrž do biologické části čištění vybavené třemi filtračními rákosovými poli a dočišťovací nádrží.

Kořenová pole jsou osázena rákosem obecným, chřasticí rákosovitou a kosatcem žlutým. V roce 2016 bylo třetí filtrační pole s horizontálním čištěním doplněno o čištění vertikální s cílem ekologického odstranění vznikajícího amoniaku. Úprava spočívala v přidání štěrkopískové vrstvy. Následně po úspěšné realizaci bylo rozhodnuto o obdobné rekonstrukci i druhé filtrační části. Použitý unikátní vertikální filtr je patentem Vysokého učení technického



v Brně. Na některých částech projektu kořenové čističky se realizačně podílela společnost QUANTUM, a.s. Nevelká obec s 900 obyvateli takto dokáže přírodním způsobem odstranit vznikající domovní odpad. Jednoduchá údržba spočívá v každoročním posekání a odstranění suchých částí rostlin.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	1995
Rok odkoupení od obce:	2008
Celková délka:	7 237 m
Celkový počet přípojek:	309
Měřicí objekt:	Letonice